



Pismo: ZP/73/B/20

Poznań dnia: 25.08.2020 r.

**Wszyscy Wykonawcy**

**O D P O W I E D Ź na zapytania w sprawie SIWZ**

Uprzejmie informujemy, iż do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2019r., poz. 1843 t.j.) w trybie przetargu nieograniczonego, na: **budowę budynku Domu Studenckiego z częścią usługową oraz z wewnętrzną komunikacją, parkingami i infrastrukturą techniczną (bez wyposażenia):**

Treść wspomnianej prośby jest następująca:

**Pytanie 1.** W nawiązaniu do w/w postępowania zwracamy się z wnioskiem o umożliwienie odbycia wizji lokalnej na terenie planowanej inwestycji. Proponowany termin: 26.08.2020r. godzina 12.00

**Odpowiedź 1.** Termin wizji lokalnej należy ustalić po wcześniejszym umówieniu telefonicznym ze st. inspektorem nadzoru – mgr inż. Stanisławem Zdebko, tel. 061 829 66 46, +48 519 340 522. Termin wizji lokalnej można ustalać po 01.09.2020r.

**Pytanie 2.** Proszę o udostępnienie badań geotechnicznych.

**Odpowiedź 2.** W załączeniu uzupełniony Załącznik nr 8 - „Dokumentacja geologiczno-inżynierska”.

**Pytanie 3.** W związku z planowanym przystąpieniem do postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na budowę budynku Domu Studenckiego z częścią usługową oraz z wewnętrzną komunikacją, parkingami i infrastrukturą techniczną (bez wyposażenia) niniejszym zwracamy się do Zamawiającego z wnioskiem o zmianę treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w zakresie zapisu zawartego w pkt V SIWZ „Warunki udziału w postępowaniu” pkt 1 lit. b) dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej.

Zamawiający postanowieniami przywołanego zapisu żąda od wykonawców posiadania doświadczenia zawodowego w realizacji w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, przynajmniej jednego obiektu budowlanego o wartości nie mniejszej niż 45.000.000,00 złotych brutto (...)

Niniejszym zwracamy się z wnioskiem:

- o wydłużenie okresu udokumentowania należytej realizacji zamówienia i przedłużenie wyżej wymienionego okresu posiadanego doświadczenia zawodowego z okresu ostatnich 5 lat do **7 lat** przed upływem terminu składania ofert, oraz uwzględnienie przy ocenie obiektów określonych w PKOB grupy 126 klasa 1263 „Budynki szkół i instytucji badawczych”

lub

- zmianę warunku posiadania doświadczenia zawodowego w realizacji w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, przynajmniej jednego obiektu budowlanego o wartości nie mniejszej niż **30.000.000,00** złotych brutto (...)

Pięcioletni okres negatywnie wpływa na konkurencyjność postępowania, ponieważ ogranicza możliwość startu w przetargach przedsiębiorstwom, które nie zawsze mają możliwość wylegitymowania się ukończeniem wymaganej liczby zamówień o danej złożoności w ostatnich 5 latach. Zamawiający upoważniony jest do żądania, by Wykonawca ubiegający się o zamówienie posiadał niezbędną wiedzę i doświadczenie w realizacji robót tożsamych z przedmiotem zamówienia, nie mniej Zamawiający formułując w ten sposób warunek udziału w postępowaniu w zakresie doświadczenia zawodowego Wykonawcy ogranicza konkurencję i dostęp do przedmiotowego zamówienia szerszemu gronu wykonawców, w tym naszemu przedsiębiorstwu. Liczymy na pozytywne rozpatrzenie naszej prośby.

**Odpowiedź 3.** Zamawiający modyfikuje treść zapisu w rozdz. V pkt. 1 b) 1. SIWZ dotyczący zdolności technicznej lub zawodowej i nadaje mu następujące brzmienie:

ul. H. Wieniawskiego 1, Collegium Minus, 61-712 Poznań  
NIP 777 00 06 350, REGON 000001293  
tel. +48 61 829 4307  
tadeusz.wallas@amu.edu.pl

### zdolności technicznej lub zawodowej

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże, że:

I. Wykonał (również jako generalny wykonawca przy współudziale podwykonawców) w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie:

**przynajmniej jeden obiekt budowlany o wartości nie mniejszej niż 45.000.000,00 złotych brutto z załączeniem dowodów określających czy ta robota budowlana została wykonana należycie, w szczególności informacji o tym czy robota została wykonana zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończona, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego robota budowlana była wykonywana, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – inne dokumenty.**

Zamawiający będzie uwzględniał przy ocenie jedynie obiekty określone w nomenklaturze Polskiej Klasyfikacji Obiektów Budowlanych - tabela IV "Schemat klasyfikacji z objaśnieniami" Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 30 grudnia 1999r. w sprawie Polskiej Klasyfikacji Obiektów Budowlanych":

1

- grupa 113, klasa 1130 „Budynki zbiorowego zamieszkania” lub
- grupa 121, klasa 1211 „Budynki hoteli” lub
- grupa 126 klasa 1264 „Budynki szpitali i zakładów opieki medycznej” lub
- grupa 126 klasa 1263 „Budynki szkół i instytucji badawczych”.

II. Dysponuje osobami, które będą wykonywać zamówienie (kierować robotami), posiadającymi:

**1) uprawnienia budowlane w specjalności konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń i który jest członkiem właściwej izby samorządu zawodowego,**

**2) uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych i który jest członkiem właściwej izby samorządu zawodowego,**

**3) uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych bez ograniczeń i który jest członkiem właściwej izby samorządu zawodowego.**

Kierować robotami mogą również osoby będące obywatelami Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Konfederacji Szwajcarskiej, spełniające wymogi art. 12a ustawy z 7 lipca 1994r. Prawo budowlane.

Wprowadzone zmiany są wiążące i należy je uwzględnić w ofercie.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy, stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ.

PROREKTOR  
  
prof. UAM dr hab. Tadeusz Wallas